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Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePUAP

Dotyczy: interpelacji nr 9564 Pani Poseł Anny Marii Żukowskiej w sprawie niejednoznaczności 
i potencjalnej wadliwości zapisu § 34 pkt 9 załącznika nr 1 do rozporządzenia Ministra Obrony 
Narodowej z dnia 7 czerwca 2022 r.

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację 9564 Pani Poseł Anny Marii 
Żukowskiej w sprawie niejednoznaczności i potencjalnej wadliwości zapisu § 34 pkt 9 załącznika nr 1 do 
rozporządzenia Ministra Obrony Narodowej z dnia 7 czerwca 2022 r. 
w sprawie orzekania o zdolności do służby wojskowej i trybu postępowania wojskowych komisji 
lekarskich w tych sprawach (Dz. U. z 2022 r., poz. 1243), uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych 
informacji.

Jednostki organizacyjne resortu obrony narodowej właściwe w sprawach związanych 
z orzekaniem o zdolności do pełnienia zawodowej służby wojskowej są zobowiązane do ścisłego 
przestrzegania przepisów prawa, w tym m.in. ustawy z dnia 11 marca 2022 r. o obronie Ojczyzny (Dz. 
U. z 2024 r., poz. 248) oraz rozporządzenia Ministra Obrony Narodowej z dnia 25 marca 2025 r. w 
sprawie orzekania o zdolności do służby wojskowej i trybu postępowania wojskowych komisji lekarskich 
w tych sprawach (Dz. U. z 2024 r., poz. 466). 

Kwalifikowanie osób ubiegających się o powołanie do służby wojskowej jako niezdolnych, na podstawie 
obowiązujących przepisów prawa, nie jest jakąkolwiek formą dyskryminowania. Służba wojskowa, ze 
względu na swą specyfikę i wysokie wymagania, jakie są stawiane żołnierzom podczas jej pełnienia, musi 
mieć precyzyjnie określone zasady doboru kandydatów w procesie kwalifikacji, w szczególności pod 
kątem zdolności psychicznej i fizycznej do jej pełnienia. Określając kategorię zdolności do służby 
wojskowa komisja lekarska bierze pod uwagę wynik badania lekarskiego przeprowadzonego przez 
lekarza orzecznika, wyniki aktualnych badań diagnostycznych i konsultacji specjalistycznych 
(wymagany zakres badań i konsultacji ustala lekarz orzecznik) oraz zgromadzoną dokumentację 
medyczną i orzeczniczą. 

Aktualnie w resorcie obrony narodowej nie są prowadzone prace nad nowelizacją prawa zmieniającego 
zasady kwalifikacji kandydatów do pełnienia zawodowej służby wojskowej. 

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA

/dokument podpisany kwalifikowanym podpisem elektronicznym/
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